
Ergebnisse aus der öffentlichen Sitzung des 

Ortsgemeinderates Nimsreuland vom 

09.03.2010 

 

1. Änderung der Hauptsatzung  

In der Hauptsatzung wurden bisher als öffentliche Bekanntmachungsorgane die 

Wochenzeitung "Prümer Rundschau" bzw. bei dringlichen Sitzungen die Tageszeitung 

"Trierischer Volksfreund" konkret benannt.  

 

Die konkrete Benennung von einer oder mehreren Zeitungen zur Publizierung von 

öffentlichen Bekanntmachungen in Hauptsatzungen kommunaler Gebietskörperschaften führt 

nach Auffassung des Ministeriums des Innern und für Sport zu einer Kollision mit der EU-

Dienstleistungsrichtlinie.  

 

Die Kollision mit der EU-Dienstleistungsrichtlinie entfällt, wenn in der Hauptsatzung eine 

namentliche Nennung von Zeitungen als Bekanntmachungsorgan entfällt.  

 

Mit dem Entwurf einer Landesverordnung zur Änderung kommunalrechtlicher Vorschriften 

werden die Bestimmungen, die für die Hauptsatzungen die namentliche Bezeichnung einer 

Zeitung als Publikationsorgan für öffentliche Bekanntmachungen vorschreiben, durch neue 

Regelungen ersetzt.  

Die Entscheidung, welche Zeitung als Bekanntmachungsorgan bestimmt wird, trifft künftig 

der Gemeinderat durch öffentlich bekanntzumachenden Beschluss.  

Der Gemeinderat beschließt die Satzung zur Änderung der Hauptsatzung als Satzung.  

Gleichzeitig beschließt der Gemeinderat, dass öffentliche Bekanntmachungen in der 

Wochenzeitung "Prümer Rundschau" erfolgen.  

Dringliche Sitzungen im Sinne von § 8 Abs. 4 GemODVO des Gemeinderates oder eines 

Ausschusses werden abweichend davon in der Tageszeitung "Trierischer Volksfreund" 

bekanntgemacht, sofern eine rechtzeitige Bekanntmachung in der "Prümer Rundschau" nicht 

mehr möglich ist.  

 

 



2. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

Ortsbürgermeister Breuer informierte über:  

2.1 Anstrich Gemeindehaus  

Nach eingehender Beratung beschloss der Ortsgemeinderat, den Innenanstrich des 

Gemeindehauses mit freiwilligen Helfern vorzunehmen.  

Am Mittwoch, dem 14.04.2010 soll mit den Arbeiten begonnen werden. Alle, die 

mithelfen möchten, bittet die Ortsgemeinde abends um 19.30 Uhr ins Gemeindehaus zu 

kommen.  

2.2 Blumenschmuck im Ort  

2.3 Aktion "Saubere Landschaft"  

Die Ortsgemeinde nimmt in 2010 nicht an der Aktion teil.  

2.4 Straßenbeleuchtung  

2.5 Umstellung der Ruhebänke.  

3. Anfragen von Ratsmitgliedern  

Anfragen von Ratsmitgliedern wurden nicht gestellt.  

4. Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO  

Fragen sind nicht gestellt worden.  

 


